



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
8
МАРТА
1967 г.
№ 57
(13726)

Цена 2 коп.

- ЦК КПСС: «ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!» — 1 стр.
- С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ — 2 стр.
- «ЛЕСНОЙ КОМАНДИР» ЛИДИЯ ГРИШКОВА — 2 стр.
- ПОДВИГ ПАТРИОТКИ — 3 стр.
- СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ — 4 стр.

Любовь Кузьминична Иванова работает на счетно-вычислительном пункте в Троицком, а ее муж — Лаврентий Иванович — фельдшером в школе-интернате. Приходят они с работы, ребяташки — Витя, Наташа и Таня тут как тут. Родился все они в один день. Росли, не зная забот. Сейчас учатся в четвертом классе Троицкой средней школы. Любовь Кузьминична радуется, глядя на счастливые детство своих близнецов; учатся они хорошо, помогают по хозяйству.

И уж, конечно, каждый приготовил к 8 Марта свой, особый подарок маме.

Фото М. Павельева, пос. Троицкое.



К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ 8-го МАРТА

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта — праздником солидарности женщин в борьбе за равноправие, за демократию и социализм, свободу и национальную независимость народов, за мир во всем мире.

В нашей стране день 8 Марта стал одним из любимых народных праздников, и это одно из ярких свидетельств того, каким огромным уважением в советском обществе пользуются женщины.

В этом году наша Родина торжественно отмечает 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Славный юбилей придает особое значение и Международному женскому дню. Победа Октябрьской революции положила конец бесправиям женщин, раскрепостила их и вывела на широкую дорогу общественной, творческой деятельности, открыла безграничные возможности для развития талантов и способностей женщин. Вместе с мужскими советские женщины и в суровые годы войны, и в годы мирного строительства показали образцы мужества и героизма, самоотверженно и упорно трудились и трутятся на благо Родины, во имя торжества коммунизма. Они выдержали все трудности и испытания, которые выпали на долю первых в мире создателей социалистического строя.

В условиях социализма женщины нашей страны стали свободными и равноправными, гордыми и смелыми, образованными и активными, уверенными в своем будущем и счастливыми. Ими восхищаются, им подражают, на них равняются миллионы трудящихся женщин всего мира.

В СССР открыт полный простор для приложения энергии и инициативы женщин. В промышленности и сельском хозяйстве, в науке, просвещении и здравоохранении, в литературе и искусстве, в спортивных организациях и детских учреждениях работают миллионы советских тружениц. Их талант, пылкий ум, хозяйский, заботливый глаз осязательны повсюду, на любом участке коммунистического строительства.

Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, советские женщины наравне с мужчинами активно участвуют во всех государственных делах: в разработке и принятии советских законов, планов развития народного хозяйства и культуры, в осуществлении внутренней и внешней политики партии и Советской власти. На партийные съезды и конференции, в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы избираются сотни тысяч женщин.

Наши женщины воспитывают и формируют в своих сыновьях и дочерях лучшие черты советского

человека — верность идеалам коммунизма, высокую политическую сознательность, трудолюбие, коллективизм, советский патриотизм и пролетарский интернационализм.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы лучше и краше была жизнь женщин, стремятся полнее удовлетворять их духовные запросы. С каждым годом улучшаются жилищно-бытовые условия, все больше становится детских садов и яслей, совершенствуются народное образование и здравоохранение. Постоянно укрепляется советская семья, все прочнее входят в нашу жизнь принципы коммунистической морали.

Велика роль советских женщин в международном женском движении. Из года в год крепнут их связи с прогрессивными женскими организациями всего мира. Женщины Советского Союза идут в первых рядах борцов против бесправия и нищеты, за свободу и независимость, за мир и дружбу между народами, за счастье детей, они решительно выступают против разбойничьей американской агрессии во Вьетнаме, против попыток империалистов свергнуть человечество в катастрофу новой мировой войны.

Центральный Комитет КПСС глубоко уверен, что советские женщины вместе со всем народом и впредь будут неустанно бороться за превращение в жизнь решений XXIII съезда партии, своим самоотверженным трудом укреплять могущество нашей Отчизны, встречать 50-летие Великого Октября новыми достижениями в промышленности и сельском хозяйстве, в науке и культуре.

ЦК КПСС призывает советских женщин: — еще теснее сплочивайтесь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма; — будьте в первых рядах строителей коммунизма, активных борцов за мир;

— постоянно крепите тесную дружбу с женщинами стран социалистического содружества, обменивайтесь с ними опытом труда, общественной деятельности и воспитания детей;

— неустанно укрепляйте интернациональные связи с трудящимися женщинами всех стран мира. Центральный Комитет КПСС горячо желает советским женщинам творческих успехов в труде, в государственной и общественной деятельности, большого счастья в жизни.

Да здравствует Великий Октябрь, принесший свободу, равноправие и счастье советским женщинам! Честь и слава советским женщинам!

Да здравствуют женщины-труженицы всей земли!

Да здравствует Международный женский день 8 марта!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

УКРАШАЮЩИЕ ЖИЗНЬ

Швея Анна Ивановна Плесовских на барнаульском швейном фабрике «Авангард» известна всем. За свой труд она удостоена высшей награды — ордена Ленина. А. И. Плесовских на протяжении своей работы производит только высшим сортом.

На фабрике трудятся около полутора тысяч человек, и все они работают на совесть. Достаточно сказать, что программ по выпуску продукции за январь и февраль этого года коллектив выполнил на 101,7 процента — выдано 325 тысяч женских платьев и блузок, мужских сорочек. Многие из них пошты по 37 новым моделям, освоенным в этом году.

Продукция фабрики «Авангард» не залеживается на складах. Еще был Двухдаль Фасовых женских платьев, по заключению краевого художественного совета, изготовлялись на уровне лучших мировых образцов.

Женщины «Авангарда» достойно встречают праздник 8 Марта.

П. ЛЮБИМОВ.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВОЙ РАБОТНИЦЫ

Присвоенное и подтвержденное звание «Ударник коммунистического труда» и «Коллектив коммунистический и о т о труда» по результатам работы за год — важное событие в жизни цехов и отделов Алтайского тракторного завода. «Знамен на арестов» — так назвали это мероприятие рабочие.

Обрушения сталелитейного цеха П. А. Койнова годовое задание перевыполнила на 12 процентов, освоила все профессии на термобрующем участке. Следуя примеру кадровой работницы цеха, почетное звание защитили еще 140 умельцев сталелитейного цеха.

В. БАРИШНИКОВ, старший инженер отдела труда и зарплаты АТЗ.

К НОВЫМ ВЕЛИКИМ СВЕРШЕНИЯМ

Встреча избирателей с А. Н. Косыгиным

Представители трудящихся Фрунзенского избирательного округа Москвы 6 марта пришли в Большой театр на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Алексеем Николаевичем Косыгиным.

Собрание открыл первый секретарь Фрунзенского райкома партии С. С. Грузинов. Директор Института радиотехники и электроники Академии наук СССР, академик В. А. Котельников, бригадир монтажников 1-го Московского строительного-монтажного управления гостра «Стальмонтаж» И. И. Иванов, учительница школы № 20 А. П. Никитина, студентка Московской консерватории имени П. И. Чайковского Ольга Фадеева говорили о том, что избиратели с большим удовлетворением восприняли известие о согласии А. Н. Косыгина баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу. Ораторы подчеркивали, что 12 марта избиратели единодушно отдадут голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных за дальнейший расцвет нашей Родины, за укрепление мира, за коммунизм.

Доверенное лицо — сотрудник Министерства внешней торговли инженер Г. П. Великий подчеркнул, что наша страна приближается к 50-летию Великого Октября. Сейчас нам особенно видны грандиозные успехи социалистической Родины. Ныне представление о Советском Союзе ассоциируется с космическими кораблями и гигантскими электростанциями. Под руководством ленинской партии наша страна стала могучей социалистической индустриальной державой.

Большую плодотворную работу на высоком посту Председателя Совета Министров СССР ведет Алексей Николаевич Косыгин. Мы хорошо знаем, заявил оратор, что все силы, большой опыт и знания он отдает делу построения коммунизма в нашей стране.

Г. П. Великий призвал избирателей голосовать за достойного кандидата в депутаты А. Н. Косыгина. Тепло встреченный собранием с речью выступил А. Н. Косыгин.

А. Н. Косыгин выразил глубокую благодарность за большую честь, оказанную ему рабочими, научными сотрудниками, инженерами-техниками, работниками и служащими, выдвинувшими его своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это доверие, сказал он, особенно ценно и дорого тем, что оно отражает одобрение целей и политики КПСС, сила которой в единении со всем народом. Дело, начатое Великим Октябрем, успешно продолжается советским народом, сотнями миллионов людей других стран. Обозревая пройденный путь, мы можем с гордостью сказать: подвиг советского народа, руководимого Коммунистической партией, будет сниться в веках и вдохновлять наше и грядущие поколения на новые великие свершения.

А. Н. Косыгин от души благодарил выступавших товарищей за добрые слова, сказанные в его адрес. Конечно, сказал он, я хорошо понимаю, что эти добрые слова относятся прежде всего к нашей славной ленинской партии, к ее Центральному Комитету, Советскому правительству. Со своей стороны заверяю вас, что я приложу все силы и знания, чтобы оправдать ваше доверие.

Принятый партийный курс на повышение эффективности всего общественного производства, продолжал глава Советского правительства, уже дает первые плодотворные результаты. Новыми достижениями в промышленности, в сельском хозяйстве, в строительстве за январь и февраль текущего года в целом перевыполнен. Успехи нашей индустрии в первом году новой пятилетки, в январе и феврале текущего года — несомненно результат организационно-хозяйственной перестройки, проведенной нашей партией и правительством после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС, самоотверженного труда советских людей, воодушевленных решениями партии.

Партия и правительство неуклонно проводят курс на повышение уровня жизни народа.

Принятая XXIII съездом партии обширная программа повышения жизненного уровня

народа последовательно проводится в жизнь. В настоящее время Центральный Комитет партии и Советское правительство рассматривают конкретные пути и сроки реализации этой программы, имея в виду полностью выполнить намеченную программу в текущем пятилетии.

В своей речи А. Н. Косыгин отметил, что на успешное развитие народного хозяйства благотворно влияет проводимая в стране экономическая реформа, в основу которой легли ленинские принципы планирования и хозяйствования.

Далее А. Н. Косыгин остановился на вопросах международного положения. Он говорил о том, что Коммунистическое правительство в своей внешнеполитической деятельности неизменно исходило и исходит из интересов укрепления мира, обеспечения условий для мирного социалистического и коммунистического строительства.

Движение социалистических стран вперед по пути прогресса неодолимо, и его никому не остановить. Политика социалистических стран стала важнейшим фактором укрепления всех революционных сил современности. Она содействует антиимпериалистическому и борьбе народов.

Наша партия и Советское правительство будут и впредь стремиться к объединению действий всех сил в борьбе против империализма, за великие цели — мир, демократию, национальную независимость, за социализм и коммунизм.

Все развитие человечества за последние полвека, сказал в заключение А. Н. Косыгин, проходит под знаком торжества идей Октября. Каждый советский человек вправе гордиться тем, что построено новое, самое гуманное, социалистическое общество, наша Родина стала знаменосцем мира, демократии и социализма, неустанным светочем для всех людей труда нашей планеты. Это умножает силы советского народа, воодушевляет его на новые трудовые подвиги, на великие свершения во имя торжества коммунизма.

Речь А. Н. Косыгина была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

«НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ...»

В ПРОШЛОМ году главным агрономом совхоза «Чумынский» Леонид Александрович Катков проехал из Москвы решил остановиться на дельте в Рязани. Хотелось повидать старых друзей, взглянуть в сельскохозяйственный институт. Бывшие однокашники крепко жали руки и задавали один и тот же вопрос: «Неужели ты все еще в Сибири? Ну, брат, удивил!» Однако Катков никогда не чувствовал себя обделенным судьбой.

На ставил Зарисская агрономом ждала машина. Леонид Александрович попросил шофера поехать по полям. Где-то еще лежал снег, почва была мерзлой. Везде с нетерпением ждали начала весенних работ. Коллектив совхоза замаячил на большой урожай. Обмалели получить по 14—15 центнеров зерна с гектара. Такого в истории хозяйства еще не было.

Когда в 1957 году организовали совхоз, более заволашеванных полей, чем здесь, Катков не видел. Вместе с директором, агрономами отделений составили большой план повышения культуры земледелия. Начали с малого, стали проводить на небольших участках, в порядке опыта, провокации. Удалось! Потом повсеместно приступили к массовым провокациям и уничтожению сорняков. Сроки сева отодвинулись.

И сколько «шпигов» сразу посыпалось: «Сосен уже осевают, а мы!» Ближе к осени шум утихал — урожай говорил сам за себя, но весной снова возобновлялся.

Один метод провокации еще не решает проблемы. Нужно было в корне менять всю технологию обработки почвы, чтобы навсегда покончить с «зеленым пожаром». В 1963 году по рекомендации главного агронома 800 гектаров земли были вспаханы без отвала. Весной дружно появились сорняки и



были под корень уничтожены. Следуя опыту Терентия Семеновича Малцева, в 1964 году Катков идет на смелый эксперимент: вся площадь, предназначенная под зерновые, вспахивается без отвала. И — удача!

Кропотливая, многолетняя агрономическая работа, старания всего коллектива привели совхоз в 1966 году к успеху: по 17,2 центнера зерна с гектара, а не по 14—15, как было в обязательствах, собрали соевые хлопчатники. И в этом, в первую очередь, заслуга главного агронома Леонида Александровича Каткова. Вот почему с таким единодушным ра-

бочие, служащие и специалисты «Чумынский» выдвинули Леонида Александровича Каткова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Верхоянскому избирательному округу.

Около совхозной конторы весной буйно зеленеют тополя и клены. В год, когда организовался совхоз, Катков сажал их вместе со всеми. Сейчас тополя вытянулись уже на добрый десяток метров. «Вот и я тоже укоренился на этой земле», — говорит Л. А. Катков.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ. (Корр. «Алтайской правды».)

УМНОЖАТЬ ДЕЙСТВИЯ БОРЦОВ ЗА МИР

В президиуме Советского комитета защиты мира

В Советском комитете защиты мира 6 марта состоялось заседание президиума Всемирного Совета Мира.

Советский комитет защиты мира в своей резолюции полностью разделяет оценку, данную участниками практической встречи, что наступил час для всех народов, стремящихся к миру и справедливости, является эффективная и решительная поддержка справедливой борьбы вьетнамского народа. Со своей стороны советские сто-

ронники мира, все советские люди будут продолжать оказывать всестороннюю поддержку и помощь вьетнамским братьям.

Советские сторонники мира, подчеркивается в резолюции, солидаризируются с выводом президиума ВСМ о том, что если правительство ФРГ действительно желает доказать свою готовность содействовать разрядке международной напряженности, оно должно совершенно ясно и недвусмысленно заявить о незыблемости гра-

нич, сложившихся после второй мировой войны, в частности, границ по Одере и Нейссе, и признать Германскую Демократическую Республику.

В заключение участники президиума Советского комитета защиты мира одобрили вырабатанные в Праге рекомендации по дальнейшей активизации действий всех людей доброй воли в борьбе за сохранение мира и ликвидацию очагов войны и агрессии.

(ТАСС).

Новости из-за рубежа

● ТУНИС. В соответствии с советско-тунисским соглашением о культурном сотрудничестве состоялась подписание соглашения о сотрудничестве между Комитетом по радио- и телевидению при Совете Министров СССР и государственной организации по радио- и телевидению Тунисской Республики.

Предусматривается, в частности, периодический взаимный обмен программами радиовещания и телевидения, фильмами, посвященными социальной и экономической жизни, культуре, образованию, науке.

● ЛОНДОН. Южновьетнам-

ские патриоты обстреляли 6 марта из минометов позиции 25-й американской пехотной дивизии и северо-западу от Сайгона, вблизи камбоджийской границы. Раною 20 американских солдат.

● БЕРЛИН. С решительным протестом против незаконного использования Западного Берлина правительством ФРГ в качестве места проведения заседаний комиссии западногерманского бюджета, пресконференция боннских министров и рванштинских сборищ

выступил 6 марта министр иностранных дел ГДР Ф. Динерт. Эта провокационная политика, проводимая на территории, которая ни в географическом, ни в международно-правовом отношении не относится к ФРГ, направлена против мира и безопасности в Европе, заявил он.

Такая политика призвана еще больше усилить напряженность в Европе и использовать Западный Берлин в качестве центра политических провокаций.

● ДНАКАРТА. Чрезвычайная

сессия временного народного консультативного конгресса, участники которого призваны решить судьбу президента Су-

марно, будет напряженной. Из многих районов Восточной и Центральной Явы поступают сообщения о столкновениях между сторонниками Сукарно и его противниками.

● НЬЮ-ЙОРК. Здесь стала

известна еще одна скандальная история, на этот раз связанная не с ЦРУ, а с политиками Пен-тагона, завершающих американских ученых для выполнения

своих планов вмешательства во внутренние дела дружеских стран. Преподаватель социологии Висконсинского университета Пьер Ван Ден Берге заявил, что Пен-тагон пытается дать это через посредство частных исследовательских организаций.

(7 марта, ТАСС).



ИЗ ХРОНИКИ пятидесятилетия

В ПЕРВЫЕ В СВОБОДНОЙ РОССИИ

8 марта 1918 года... Еще задолго до этого дня предполагалось, что работницы свободной России встретят его особенно торжественно.

И все же тысячи тружениц Петрограда, Украины, Урала, Прибалтики собрались 8 марта на митинги. Выступали многие общественные деятельницы, рожденные революцией героини.

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОЙДЕННЫЙ ПУТЬ

Октябрьская революция освободила женщину и подлинно управляла ее в пределах с мужской. Но Советская власть не ограничилась лишь провозглашением этой свободы.

Помню, до 1930 года при партийных комитетах существовали специальные отделы по работе среди женщин — женотделы, как их тогда называли.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ...В Советском Союзе 126,2 миллиона женщин, что составляет 54 процента населения.
...Число женщин, занятых в народном хозяйстве страны, в 1965 году составило 37,7 миллиона человек, это 49 процентов в общей численности работающих и служащих.
...У нас в 1965 году было почти 7 миллионов женщин-специалистов с высшим и средним специальным образованием.
...Среди научных работников СССР — 254,8 тысячи женщин, причем более 36 тысяч из них имеют ученую степень, 1.100 женщин — академики, члены-корреспонденты и профессора.
...За достижения во всех областях народного хозяйства и культуры, а также за боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны нашим женщинам вручено свыше 1.380 тысяч орденов и медалей, 91 женщина удостоена звания Героя Советского Союза и 3.828 — Героя Социалистического труда, а 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и молот».
...Ленинскими и государственными премиями в области науки и техники, литературы и искусства отмечена работа около 800 женщин нашей страны. (ТАСС).

КАНДИДАТЫ НАРОДА



ЛУЧАМИ солнца и молоком матери вскормлено все человечество. На всех языках мира мать — самое глубокое по смыслу, самое дорогое и близкое сердцу слово.

В нашей стране сразу же после победы Октябрьской революции женщина обрела свободу, равноправие и человеческое достоинство. Впервые в истории она была приобщена к общественно полезному труду во всех сферах человеческой деятельности.

ДОБРЫЕ РУКИ

Недавно в краевой больнице произошел такой случай. Из отдаленного района привезли больного. Дежурный врач осматрел его, сделал заключение: — Готовить к операции. Назначить к... — Направьте меня к Анне Дмитриевне. Прошу вас, — перебил доктора больной. — Мне настоятельно советовали именно к ней.

Одна из них — Анна Дмитриевна Люмина. Двадцать лет работает Анна Дмитриевна. Первой из женщин края она прислужилась к святым сестрам — сестрам милосердия. Под руководством своего учителя профессора Анатолия Витальевича Овчинникова она систематизирует свой опыт

и прямо на стоянках животноводов. За добро платят тем же. Люди рассказывали о своем враче легенды, которые путешествовали из уст в уста, обрастая новыми подробностями.

Среди них 14 докторов и 248 кандидатов наук. Советское государство наряду с созданием условий для трудовой деятельности женщин принимает все меры для облегчения их труда в домашних хозяйствах.

на единодушно названа кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Барнаульскому избирательному округу. Еще за неделю перед Международным женским днем начала Анна Дмитриевна получать открытки, письма, телеграммы. В них — признания благодарности, пожелания успехов в работе, Мы присоединяем к ним свои поздравления.

Пешком и на самолете, в сажах и на машине объездила она за пятнадцать лет все уголки Горного Алтая. За это время ею были сделаны тысячи операций в областной больнице.

ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Человек высокой внутренней культуры, бывший товарищ Свердловского подпольного завода, она как бы олицетворяла собой верушечку идею союза рабочих и крестьян.

Всего несколько десятков лет назад А. П. Чехов в своих очерках «На Сибири» приводил такие слова местного старожила: «Народ здесь, в Сибири, темный, безалаберный. Из России везут ему сюда и полушубки, и ситец, и посуду, и гвозди, а сам он ничего не умеет... Человек-то

бы почти два железнодорожных состава, этими продуктами можно в течение 4—5 месяцев кормить население города Рубцовска. Всего несколько десятков лет назад А. П. Чехов в своих очерках «На Сибири» приводил такие слова местного старожила: «Народ здесь, в Сибири, темный, безалаберный. Из России везут ему сюда и полушубки, и ситец, и посуду, и гвозди, а сам он ничего не умеет... Человек-то

свободную минуту и оглядывается на пройденный путь, и радость наполняет его сердце, когда видит плоды труда большого коллектива, который она возглавляет много лет.

Великие преобразования в республиках Советского Союза поставили женщину в равное положение с мужской. На Алтае в 1960 году женщины с высшим образованием было 14.069 человек, или 56,6 процента к общему числу специалистов.

Среди них 14 докторов и 248 кандидатов наук. Советское государство наряду с созданием условий для трудовой деятельности женщин принимает все меры для облегчения их труда в домашних хозяйствах.

Великие преобразования в республиках Советского Союза поставили женщину в равное положение с мужской. На Алтае в 1960 году женщины с высшим образованием было 14.069 человек, или 56,6 процента к общему числу специалистов.

Женщины Страны Советов идут в первых рядах международного женского демократического движения. Десятки миллионов входят в Международную демократическую федерацию женщин, объединяющую в своих рядах свыше 200 миллионов женщин из 100 стран мира.

В рамках КПСС накануне XXII съезда партии состоялось 1.898.759 женщин. Ленинское решение женского вопроса в СССР является образцом для коммунистических и рабочих партий всех стран. Исполняя опыт Советского Союза, социалистические страны обеспечивают женщине равное с мужской право на труд, на отдых, образование, на социальное обеспечение.

ШЕСТОЕ ЧУВСТВО

МНЕ и раньше приходилось слышать о Лидии Гришковой, как о хорошем лесоводе. А вот познакомиться довелось совсем недавно, уже после того, как она получила орден Ленина.

В короткое время переселись Лидия Павловна из деревни в поселок. И вот она уже в поселке, в окружении сосновых деревьев, в окружении сосновых деревьев, в окружении сосновых деревьев.



Потому-то и сама дотошно осматривает, как ведется пересадка, и другим строго-настрого наставляет. Выкопал росток — тут же, ни секунды не медля, прикладывает его к земле, а еще лучше — сразу в ящик и в лес.

Потому-то и сама дотошно осматривает, как ведется пересадка, и другим строго-настрого наставляет. Выкопал росток — тут же, ни секунды не медля, прикладывает его к земле, а еще лучше — сразу в ящик и в лес.

называемый лесокультурный фонд. Мост эпитетик — лес действует непрерывно, и потому все меньше лесных полян остается в Касмалинском бору. Его лесистость (есть такой термин) из года в год повышается. Сейчас она составляет в Павловском лесхозе 95 процентов, самая высокая лесистость в крае. И не удивительно: только в Ключевском лесхозе в последние годы засажено деревьями около двухсот гектаров лесных площадей.

распорядителя лесных богатств. То, что царя размотали, Гришкова восстанавливает и выхаживает. Каждая, даже чуть заметная, сосенка — под приглядом. Она, кроха, больше всего и нуждается в человеческой заботе. Подойдет лесник, уберет нависшую над сосенкой шапку кустарника, и радостно засветится зеленые иголки.

На снимке: Лидия Павловна Гришкова. Фото А. Калабухова. Павловский район.



НА ЛИНИИ ОГНЯ

По шоссе Минск — Суджанаусис беженцевый поток беженцев. По обочинам дороги — труппы детей, стариков, женщин. Женя молча брела в толпе. До отцовского дома — сто километров. После нескольких бомбардировок и обстрелов страха уже не было. Лишь жгучая ненависть наполняла душу, расширяла ее плечи. Она уже знала, что не останется в стороне в эти тяжелые для страны дни — дни войны.

По указанию штаба партизанского отряда молодая учительница начала занятия с детьми в школе, где раньше училась сама. Она вела уроки и передавала через связных необходимые сведения в штаб отряда.

А потом она ушла в лес в партизанский отряд вместе с братом и сестрой.

Партизаны не раз проводили дерзкие операции. Рядом с

мужчинами отважно сражалась тоненькая девушка.

Вот... Короткие переделки. И опять бой.

Однажды ночью фашисты окружили остров среди болот, где стоял отряд. Яростно трещали автоматы. Десять часов продолжался бой.

Но когда немцы, наконец, ворвались на остров, то кроме консервных банок да пулеметных гильз ячмю не нашли.

— Мы ушли по единственному, только нам известному пути, — вспоминает Евгения Павлова.

Позднее Женю, как смелую и находчивую разведчицу, назначили в распоряжение Минского подпольного комитета. К этому времени у нее появились и свои личные заботы. Она готовилась стать матерью. В Минске Женя поселилась под вымышленным именем и вновь держала связь с партизанскими отрядами, помогала спасать военнопленных из фашистского лагеря смерти.

Дни наполнились заботами, опасностями, которые подстерегали на каждом шагу. Подпольный комитет в Минске был тщательно законспириро-

ван. Но в январе 1943 года туда пробрался провокатор. Однажды, проходя с дочуркой по улице, Женя увидела, что фашистские солдаты прикладами стонут проехожих в образовавшийся огромный котур вьехали несколько военных машин. Фашисты проворно устанавливали виниелу. Сердце Женя дрогнуло.

Из закрытого грузовика немцы вывели группу павученных полураздетых людей. Поднялись прикладами автоматов, выстрелили ух висельни. Женя взглянулась в лица и вдруг чуть не вскрикнула: с правого края, рядом с седым рослым человеком, стояла маленькая женщина... тетя Нюра, связанная. К ней обычно ходила Женя. Остальные она видела, как в тумане. Одинадцать стояли, гордо подывая голы.

Сади кто-то тронул ее за локоток. Оглянувшись, узнала связанную из отряда Котовского.

— Оставшимся в живых необходимо немедленно уходить в отряды — передала она. — Но прежде нужно вывезти оружие.

Сделать это поручили Женю. С маленьким ребенком безопаснее проехать через многочисленные немецкие посты. Добрались благополучно.

В отряде Кузьмича, куда зачислила на этот раз Женю, была создана специальная группа для связи с Минском. В нее и вошла Женя. Понять связь раз побывала она вместе с дочуркой в Минске. Провозила туда оружие, гранаты, мины, отсюда — сведения, рапорты о выполнении приказа. А в Минске горели склады с вражеским оружием и боеприпасами. Темными ночами надали от партизанских пуля врага.

Фашистам стало известно, что связанная партизан в Минске — женщина с ребенком. В отряд Кузьмича была послана шпионка, получившая задание разыскать ее.

Готовил к очередному походу в Минск. Двое молодых партизан сопровождали ее, выдавая себя за братьев молодой женщины. Перед самым отбоем объявилась еще одна шпионка. Повариха Валья, работавшая на партизанской кухне, уговорила коман-

диря отпустить ее по личным делам.

Лошадь легко мчали розвальни. Потом перешли на осторожный шаг. Ребята шли сзади, чуть приотстав, и тихо переговаривались. Женя с дочуркой и поварихой сидели в санях.

Недалеко показались огни немецкого контрольного поста. Повариха вдруг встала и быстро направилась к посту. Женя окликнула женщину, но та даже не оглянулась.

Ребята повали: «Здесь что неладное». Стрелять нельзя — немцы близко. Переглянувшись, хлопцы быстро нагнали женщину, в рот засунули кляп-рукавицу, связали, и, развернув лошадей, во весь опор помчались назад. Повони не было. «Поторопилась, наверно. Нервы не выдержала», — вспоминает Евгения Павлова.

Женя осталась в отряде, ухаживала за ранеными. Так и встретила она своих.

Деревня, где родилась и жил

отец Евгения Павлова, была дотла сожжена немцами. Там погибли многие близкие ей люди.

Сменив военную форму на платье, вошла Евгения Павлова в класс. И с тех пор каждый день ее жизнь посвящена школе.

За душевность, за чуткое, горячее сердце, за материнскую заботу и ласку искренне любят ее ребята. Много забот у Евгении Павловой. Она учитель многих своих молодых коллег. Делом оправдывает звание отличника народного образования.

В день, когда страна отмечала славное двадцатилетие победы над фашистской Германией, учительница 17-й школы города Новоалтайск Евгения Павлова Колос как отважная партизанка была награждена медалью «29 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». А недавно ей вручен орден «Знак почета». Эта награда — за мирный труд. Мать четверых детей, настоящий педагог, коммунист, она воспитывает новое поколение для больших мирных дел.

В. РОДИОНОВ,
учитель.

г. Новоалтайск.



Первая на земле женщина-космонавт Валентина Николаевна Терешкова желает мира и счастья всем женщинам планеты. — Я желаю, чтобы на нашей прекрасной земле не осталось ни одного «горячего очага» и чтобы все матери и жены были спокойны за судьбу своих сыновей и мужей!
НА СНИМКЕ: В. Николаева-Терешкова с дочерью Аленой.
Фото В. Чердынцева. Фотохроника ТАСС.

С ПРАЗДНИКОВ МЕРИДИАНОВ

СООБЩАЮТ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС

Выступление Хо Ши Мина

ХАНОЙ, 6. «Наша партия — высшая организация рабочего класса, призванная служить народу, своему классу, революции», — заявил президент ДРВ Хо Ши Мин в речи перед кадровыми работниками провинции Хатой. Эта речь опубликована в газете «Нинь зань».

Коснувшись развития событий во Вьетнаме, Хо Ши Мин сказал: сейчас первоочередная задача всей нашей партии, всего народа — производство,

Заявление торговой палаты ДРВ

ХАНОЙ, 6. Американские агрессоры предприняли в последнее время новые чрезвычайные опасные шаги на пути эскалации войны против Демократической Республики Вьетнам, говорится в опубликованном здесь заявлении торговой палаты ДРВ.

Одновременно с преступным артиллерийским обстрелом северовьетнамской территории через демилитаризованную зо-

ИТОГИ ПЕРВОГО ТУРА ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 6. Министерство внутренних дел Франции опубликовало данные о результатах выборов в Национальное собрание (первый тур) на территории Франции. В 470 избирательных округах в списке было записано 28.291.838 избирателей. Приняло участие в голосовании 22.887.151, или 80,89 процента избирателей. Действительными признаны 22.392.317 избирательных бюллетеней.

ПРОГРЕСС ОБЪЕДИНЕННЫХ ЛЕВЫХ СИЛ

ПАРИЖ, 6. Коммунистическая партия, завоевав сотни тысяч голосов, укрепила свое место первой левой партии в стране, ЮНР стоит на месте, наблюдается прогресс объединенных левых сил — такой итог подвел результатом первого тура выборов в Национальное собрание генеральный секретарь Французской компартии Вальдек Роше.

В Роше сообщил, что в первом туре от компартии избрано восемь депутатов: Ф. Бийу,



На кордное производство комбината химволокна Мария Владимировна пришла 6 лет назад. Столько за это время выпустила она тканей, подсчитать просто трудно. Ведь каждую смену она дает ве сверх задания по 170—180 метров.
Фото А. Фадеева.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Политическая и хозяйственная жизнь Китая все больше подпадает под военный контроль. Армия контролирует все государственные учреждения, промышленные предприятия, редакции газет, радио, почту и телеграф.

Китайские газеты сообщают, что командование военных округов проводит в провинциях региональные совещания по вопросам организации весеннего сева. На таких совещаниях и конференциях создаются с участием военных органы по руководству сельско-хозяйственным производством. Газета «Сычуань жибао» опубликовала решение одного из таких совещаний, проведенного в провинции Сычуань командованием Чэнцзунского военного округа. В решении указывается, что необходимо «как можно быстрее оздоровить руководство производством». Ответственность за проведение весеннего сева возлагается на военные органы, а также на командование армейских соединений, от почка и выше.

Как признает китайская печать, в последнее время армия все шире используется для подавления оппозиции, находящихся в оппозиции к нынешнему режиму. Гуанчжоуская газета «Наньфан жибао» 2 марта сообщила, что армия двинула одну из таких организаций — «Боевой корпус первого августа», во главе которой находилась якобы «небольшая группа стоящих в оппозиции в партии, но идущих по капиталистическому пути». Газета утверждает, будто бы члены этой организации «незаконно нападали на революционные массы» и «сподвигли культурную революцию».

Народно-освободительная армия и органы общественной безопасности, сообщает газета «Цинхай жибао», провели ка-

рательные операции против «боевого отряда красной защиты» — организации, выступившей против Мао Цзюна и проводившей им политику. Газета отмечает, что члены этой организации карательными и избились цраофаней, нападали на главный штаб хунвейбинов провинции». В ходе карательных операций захвачено стрелковое оружие и боеприпасы. Называя «преступной и контрреволюционной» эту организацию, «Цинхай жибао» вместе с тем признает, что в ней «принимали участие широкие массы».

О подавлении «контрреволюционной заговорческой бунтарской группы» в Ухане сообщила 2 марта «Хубэй жибао». Руководители этой организации приговорены к смертной казни, а многие ее члены — к различным срокам тюремного заключения.

По свидетельству «Хубэй жибао», противники «культурной революции» оказывают сопротивление установлению контроля армии над Уханем — крупнейшим городом Центрального Китая. 4 марта эта газета опубликовала «открытое письмо военных частей, расквартированных в Ухане, ко всем революционным массовым организациям и революционным массам». В письме отмечается, что «небольшая группа контрреволюционеров» «снимается клеветой, чернит народно-освободительную армию». Авторы письма выражают надежду, что «обманутые массы очнутся и вернутся на революционную линию председателя Мао».

Судя по сообщениям газеты «Синцзян жибао», положение в Тибете продолжает оставаться напряженным. Здесь противники Мао, по словам газеты, «испытывают различные заговоры и строят коварные планы, пытаются разложить ряды революционных цраофаней». В Тибете,

НИКСОН ЕСТЬ НИКСОН

НЬЮ-ЙОРК, 6. Бывший вице-президент США Никсон выступает против каких-либо перемирий в бомбардировках ДРВ. Он заявил вчера в Нью-Йорке перед отлетом в Европу, что прекращение бомбардировок лишь продлит войну, поскольку оно «приободит врага». По его словам, предыдущие перемирия в бомбард-

ПОСЛЕ ЗАХОДА В ЯПОНИЮ...

ТОКИО, 6. После 12-дневной стоянки в Сасэо американская атомная подлодка «Скаллини» покинула сегодня утром Японию.

«Скаллини» — третья атомная подлодка США, побывавшая в Ионосука. Всего же они заходили в Японию 15 раз. Для этих целей США используют танки свою базу Сасэо на Ионосука, которая наравне с Ионосукой играет важную роль в обеспечении агрессии США во Вьетнаме. Заходы американских атомных подлодок в японские порты американское военное командование объясняет необходимостью «отдыха экипажей и пополнения запасов». Однако, как показал заход «Скаллини» в Ионосука, они просят здесь и тунцую репорт.

Визит американских атомных подлодок неизменно вызывает протесты японского народа, требующего положить конец использованию Японии в качестве базы атомного флота США.



Почти четверть века работает в торговле Наталья Макарова Бродникова, из них 19 лет в первом Барнаульском книжном магазине. Отдел общественно-политической литературы, который она заведует, считается одним из лучших в магазине. Ей присвоено звание колланта коммунистического труда. За большие заслуги в распространении книги Наталья Макарова на первом на Алтае среди работников книжной торговли награждена орденом Трудового Красного Знамени.
НА СНИМКЕ: Н. М. Бродникова.
Фото Н. Глушченко.

СТАРУХИ В ТРИДЦАТЬ ЛЕТ...

СУДЬБА ЖЕНЩИНЫ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ

Агентство печати Новостей (АПН) предлагает вниманию читателей статью из алжирского журнала «Революция в Африке», которая рассказывает о положении женщины в ЮАР.

Тысячи южноафриканских женщин разлучены с мужьями, вынужденными уходить из дому в поисках заработка в городах, на шахтах, на фермах. По закону об иммиграции рабочей силы мужья не имеют права брать с собой жен, а скудный заработок и тяжелые условия вынуждают их подолгу задерживаться на местах работы. Чужие в чужой стране, мужчины становятся чужими для жен и детей, когда возвращаются к ним, если вообще когда-либо возвращаются.

Женщинам самим приходится строить дома, обрабатывать землю, кормить скот, смотреть за детьми, пережигать

от истощения и болезней.

Когда им пойдешь в ЮАР, встретишь этих женщин, строгих, озабоченных, лица которых изморожены глубокими морщинами. Вот одна поднимается в гору с кувшином воды на голове, к ее спине привязан ребенок: вот другая с тяжелой визанкой хвороста, а эта — идет за упряжкой волов, уныло тянущих повозку. Ей помогает мальчуган 10—12 лет. А там — ребенок, паусущий истощенное животное или маленькое стадо...

Во время пахоты можно видеть, как женщины тянут плуг, помогают волам. В холодные зимние месяцы они жнут, грузят в повозки скудный урожай.

Утром отправляют в школу едва одетых, полуголодных детей. Их завтрак состоит из сухого хлеба, манной каши, иногда из хлебной похлебки и

бобов. К концу дня разжигают огонь, готовят жалкий ужин. «Счастливицы» приносят снот и доят коров. Большинство же не имеет и коровки — их дети остаются без молока.

Многие получают письма и долгожданные деньги от отца или мужа. Можно видеть уплатить торговцу часть долгов. В течение нескольких недель на столе есть хлеб, сахар, чай — здесь это роскошь.

У других новости плохие: муж боден или брошен в тюрьму за то, что не смог представить документов чиновнику, когда тот потребовал нет, а потому, что они были забыты в кармане другого подкака. В Южной Африке чернокожий не имеет права забавать. У женщин печальный день. Дети смотрят на нее с тревогой. Они не смеют спрашивать, а она не знает, что им сказать. Наконец, находится: «Папа все обнимает, но он говорит, что мы должны подождать. У него были затруднения, и ему пришлось истратить все деньги».

Остаток вечера проходит в молчании, потом дети становятся на колени, чтобы помолиться богу, а в голосе их матери нет обычной радости, когда она посылает небу свои просьбы.

Что же удивляться, если эти до предела изуродованные женщины в тридцать лет становятся старухами!

Иногда, отчаявшись, они попадают в ловушку к богатым и не особенно шепельтым господам. Только эти сытые, здоровые господа могут им как-то помочь, только у них есть деньги. А детей надо кормить и одевать.

Проститутка? Называйте это как хотите. Но женщины продают себя не по своей ох-

НАДОЯ МОЛОКА НА 1 МАРТА

(По данным крайстатуправления, в килограммах на корову)

Районы	С начала года	В т. ч. за первое десятилетие февраля	Районы	С начала года	В т. ч. за первое десятилетие февраля
Горно-Алтайская авт. обл.	210	35	Волчихинский	299	49
Кулундинский	433	73	Земаногорский	288	55
Ключевский	424	72	Петропавловский	296	47
Михайловский	350	56	Рейтинский	294	46
Новичихинский	347	62	Рубцовский	293	46
Угловский	341	52	Хабарский	292	42
Угловский	339	56	Вавский	293	49
Залесовский	338	51	Целинский	287	53
Завьяловский	329	50	Калманский	287	47
Егорьевский	328	52	Благовещенский	282	53
Черышский	328	49	Топчихинский	282	47
Мамонтовский	327	53	Панфиловский	282	46
Вийский	326	51	Ельцовский	281	53
Шипуновский	325	54	Смоленский	280	46
Первомайский	324	54	Романовский	275	42
Тальменский	324	49	Курьинский	274	47
Троицкий	323	55	Родинский	273	50
Темешкинский	322	51	Алейский	272	51
Тогуский	319	54	Косихинский	271	46
Павловский	312	51	Алтайский	267	41
Славгородский	310	54	Солонешенский	263	39
Усть-Пристанский	307	46	Поспелихинский	258	43
Лонтевский	306	46	Красногорский	258	39
Камениский	305	49	Усть-Калманский	250	41
Грязновский	304	55	Советский	248	42
Табунский	301	58	Востротонский	243	44
Кытмановский	299	50	Солтонский	241	36
			Бурлинский	217	47

СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Государственная публичная научно-техническая библиотека Сибирского отделения Академии наук СССР приступила к изданию оперативных информационных бюллетеней «Растительные ресурсы Сибири и Дальнего Востока» и «Почвы Сибири и Дальнего Востока».

В ежеквартальном бюллетене «Растительные ресурсы Сибири и Дальнего Востока» дается литература по возделыванию в сибирских условиях зерновых, кормовых, овощных, плодовых, технических декоративных и иных культур, по генетике и селекции растений, по борьбе с болезнями растений, по луговедению и лесоводству.

Работы по химической мелиорации, осушению и орше-

